



# Позиция

21 января  
2022 года  
пятница  
№ 1 (1412)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

## ВЫШЕ МРОТ.

С 1 января 2022 года минимальная заработная плата в Сахалинской области с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок составляет от 29 411 до 39 214 рублей

## МРОТ



Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, Губернатор региона **Валерий Лимаренко** и глава объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Сахалинской области» **Константин Сухореврик** в конце 2021 года заключили Соглашение о минимальной заработной плате на 2022 год.

Благодаря работе сторон социального партнерства с 1 января 2022 года минимальная заработная плата в Сахалинской области увеличилась на 8,6% и составила 14 005 рублей.

С учетом районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы размер минимальной зарплаты в регионе в 2022 году варьируется от 29 411 до 39 214 рублей в зависимости

от муниципального образования, в котором трудится человек:

**29 411 рублей** (в 2021 году - 27 090 рублей) — для работающих в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирновском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах и Южно-Сахалинске;

**36 413 рублей** (в 2021 году - 33 540 рублей) — для работающих в Ногликском и Охинском районах;

**39 214 рублей** (в 2021 году - 36 120 рублей) — для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах.

Сахалинская область по-прежнему остается единственным дальневосточным регионом, который региональным Соглашением повышает минимальные гарантии по оплате труда работников, установленные на федеральном уровне.

Напоминаем, что члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность

сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы по телефону (4242) 72-72-62 и с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на нашем официальном сайте.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзным юристом.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осуществляется еженедельно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113.

Граждан, планирующих личное посещение Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, просим при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также использовать в ходе посещения и приема средства индивидуальной защиты органов дыхания (маску, респиратор).

## Президент предложил наказывать работодателей за препятствование профсоюзам

Президент Российской Федерации **Владимир Путин** распорядился продумать изменения в законодательстве, согласно которым работодатели могут быть привлечены к ответственности за попытки помешать профсоюзам контролировать соблюдение трудовых и других норм. Как сообщается на сайте Кремля, такое поручение глава государства дал по итогам совещания о ситуации в угольной отрасли Кузбасса. «Рассмотреть вопросы о внесе-

нии в законодательство РФ изменений, касающихся установления ответственности работодателей за воспрепятствование осуществлению профсоюзного контроля», — говорится в сообщении.

Президент также поручил кабмину продумать вопрос об установлении для компаний обязанности «обеспечивать профессиональным союзам возможность осуществлять контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных норма-

тивных правовых актов, содержащих нормы трудового права, за выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений».

Помимо этого кабмину необходимо проработать уточнение полномочий Роструда. Это касается контроля за выполнением компаниями отраслевых соглашений, заключаемых на федеральном уровне социального партнерства, в том числе в части оплаты труда работников угольной промышленности.



По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

## Минтруд России обновил типовое положение о комитете (комиссии) по охране труда



Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22.09.2021 года № 650н «Об утверждении примерного положения о комитете (комиссии) по охране тру-

да» (далее - Приказ) зарегистрирован в Минюсте РФ 30.11.2021 года под № 66145.

С 1 марта 2022 года Приказ вводит в действие новое примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда.

Нововведения коснулись задач и функций комитета (комиссии) по охране труда (далее - Комитет). По новому примерному положению в одну из задач Комитета входит не только участие в организации и проведении контроля за условиями труда, но и контроль за正确ностью обеспечения и применения средств индивидуальной защиты, рассмотрения результатов проведения специальной оценки условий

труда и профессиональных рисков.

Также в соответствии с п.16 нового Положения только члены Комитета, представляющие работников, отчитываются перед первичной профсоюзной организацией о проделанной ими в Комитете работе, в отличие от действующего Положения, когда перед выборным органом первичной профсоюзной организации отчитываются все члены Комитета.

По информации Департамента охраны труда и экологии Аппарата Федерации Независимых Профсоюзов России

## "Уроки Казахстана": в Федерации Независимых Профсоюзов России дали оценку произошедшим событиям

В Федерации Независимых Профсоюзов России проанализировали события, произошедшие в Казахстане в первые дни 2022 года. В заявлении крупнейшего профцентра России, размещенном на официальном сайте организации, выражается сочувствие казахскому народу.

«ФНПР выражает сочувствие братскому казахскому народу, скорбит вместе с ним по жертвам беспорядков. Мы поддерживаем заявления казахских профсоюзов, дающих свою оценку случившемуся. Но одновременно мы в России должны сделать важные и нелицеприятные выводы для себя. Достоинство – работникам! Права – профсоюзам! Силу – стране!», — говорится в документе.

В профцентре уверены, что причины трагических событий в Казахстане заставляют более внимательно посмотреть на социальные и экономические проблемы, характерные для многих стран постсоветского пространства. При этом ФНПР обращает внимание, что рост цен, повышение налогов и фискальных поборов, незащищенность от судебного произвола людей и предпринимателей характерны не только для Казахстана.

«Мы не хотим, чтобы у нас в России, как только что в Казахстане, громили офисы и магазины, гибли простые люди. Но чтобы этому противостоять – мало слов. Нужен более решительный поворот государства в сторону роста доходов трудящихся и пенсий, включая индексацию пенсий работающих пенсионеров. Нужен содержательный диалог представителей власти, бизнеса и профсоюзов, который сегодня иногда подменяется формальностями. Нужно расширение прав и гарантий дея-

тельности профсоюзов, как стороны представляющей организованных работников во всех сферах жизни», — уверены в профцентре.

Кроме того, в полной версии документа перечисляются причины, которые, с точки зрения ФНПР, приводят к волнениям, аналогичным казахстанским. В частности, масштабные выступления происходят:

- если не бороться с социальным неравенством и бедностью населения;
- если считать, что рынок сам решит все проблемы, оставляя государству роль «ночного сторожа»;
- если передавать ключевые предприятия экономики в иностранную собственность и вводить для них фактическую экстерриториальность в отношении трудового законодательства;
- если на протяжении длительного времени целенаправленно ограничивать права профсоюзов с помощью псевдоправовых ухищрений;
- если уклоняться от содержательного диалога с работниками через их представителей – профсоюзы – и использовать военную силу (расстрел в Жанаозене в 2011 году) вместо социального партнерства;
- если «десантировать» в профсоюзы на руководящие посты чиновников из министерств, сложится обстановка, которой может воспользоваться внешняя или внутренняя сила в борьбе за власть, для дестабилизации или даже возможного развала государства.



Ранее центральная профсоюзная газета России «Солидарность» подробно рассказывала о вмешательствах государства в работу независимых профсоюзов Казахстана и репрессиях против профлидеров. После принятия в Казахстане нового закона о профсоюзах в 2014 году, были ликвидированы Конфедерация свободных профсоюзов и пришедшая ей на смену Конфедерация независимых профсоюзов Республики Казахстан. После последовавших за этим акций протеста многие профлидеры были задержаны и осуждены.

По информации  
центральной профсоюзной  
газеты России «Солидарность»

### Эдуард Федорович Черенков удостоен благодарности Президента России



Губернатор Сахалинской области **Валерий Лимаренко** вручил государственные награды заслуженным сахалинцам.

Торжественная церемония состоялась 28 декабря в стенах областного правительства. В ней приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, работники медицинских учреждений и члены общественных организаций. Награды

получили 20 жителей островного региона.

– Буквально через несколько дней нашему региону исполнится 75 лет со дня его образования в современных границах. Это наш общий праздник. И очень важно, что мы встречаем его с новыми успехами и достижениями. В сфере жилищного строительства, транспорта, здравоохранения, топливно-энергетического комплекса, других отраслей экономики. Уверен, что их будет еще немало. Ведь жители Сахалинской области – это люди с сильным характером и волей к победе. Я поздравляю вас с заслуженными наградами. Желаю крепкого здоровья и новых успехов в делах, — отметил Валерий Лимаренко.

Особо отметим, что за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента России объявлена **Эдуарду Федо-**

**ровичу Черенкову** – машинисту-инструктору локомотивных бригад эксплуатационного локомотивного депо Южно-Сахалинск Дальневосточной дирекции тяги Дирекции тяги - филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

Свою трудовую деятельность Эдуард Федорович начал в 1988 году в должности помощника машиниста тепловоза. За период работы в локомотивном депо зарекомендовал себя ответственным, грамотным и исполнительным специалистом. Является наставником для молодых работников. Свой накопленный опыт использует при подготовке машинистов и помощников машинистов к самостоятельной работе, проявляет инициативу и творческий подход к выполняемой работе. Активно принимает участие в работе по анализу локально-нормативных доку-

ментов, издаваемых администрацией предприятия по условиям труда и отдыха локомотивных бригад. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллективе.

С 2007 года является бессменным помощником председателя первичной профсоюзной организации в качестве заместителя.

**Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и Сахалинский филиал ДОРПРОФЖЕЛ на Дальневосточной железной дороге поздравляют Эдуарда Федоровича с заслуженной наградой, желают крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в дальнейшей плодотворной деятельности!**

### В Сахалинском филиале компании ПАО «Ростелеком» при активном участии профсоюзной организации провели конкурс детского рисунка, посвященный 75-летию образования Сахалинской области

В Сахалинском филиале компании ПАО «Ростелеком» при активном участии профсоюзной организации провели конкурс детского рисунка, который был посвящен 75-летию образования Сахалинской области. Конкурс прошел под лозунгом «Я люблю свой остров!».

В адрес конкурсной комиссии были направлены работы из 7 муниципальных образований Сахалинской области: Южно-Сахалинска, Корсаковского, Смирныховского, Томаринского, Тымовского, Александровск-Сахалинского, Углегорского городских округов. Всего на конкурс поступило 22 работы.

Победители определялись путем онлайн-голосования в трёх возрастных группах: дошкольники, дети с 7 до 11 лет и с 12 до 16 лет.

Итоги голосования были под-

ведены в декабре 2021 года.

По информации **Натальи Квашиной**, председателя Объединенной первичной профсоюзной организации Сахалинского филиала ПАО «Ростелеком», победителями в возрастных группах стали:

• **Возрастная группа «дошкольники»:** **Ульяна Четанова**, 5 лет, г. Корсаков.

• **Возрастная группа с 7 до 11 лет** (2 победителя, участницы набрали равное количество голосов): **Елизавета Давыдова**, 9 лет, г. Корсаков, **Анастасия Токарчук**, 10 лет, пгт. Тымовское.

• **Возрастная группа с 12 до 16 лет:** **Михаил Давыдов**, 15 лет, г. Корсаков.

Победители конкурса награждены памятными призами. Никто из конкурсантов также не остался без подарка.

